

# Пятилетку выполним досрочно!

Труженики города Волгодонска и Цимлянского района горячо поддерживают начинание коллективов таганрогского завода «Красный котельщик» и песчанокойского колхоза «Рассвет»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

171 (5010)

Суббота, 21 октября 1967 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

### НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ СРОКА

### Наш ответ

### ТАК ТРУДЯТСЯ В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

#### Завод «Красный котельщик»

Коллектив таганрогского завода «Красный котельщик» горячо поддержал ценную инициативу труженников электромеханического завода имени В. И. Ленина и других предприятий Москвы, борющихся за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана.

Таганрожцы в этом году добились больших успехов. Так, коллектив завода наметил изготовить за 10 месяцев текущего года сверхплановой продукции на 2.200 тысяч рублей, фактически за девять месяцев этого года ее выпущено на 2.357 тысяч рублей. Реализовано изделий на 270 тысяч рублей больше, чем предусматривалось к юбилею Советской власти.

Сейчас коллектив предприятия решил свой пятилетний план выполнить к 7 ноября 1970 года. С целью повышения технико-экономических показателей, надежности и качества выпускаемого заводом оборудования принято обязательство в течение пятилетки выполнить основные проекты и изготовить котельные агрегаты производительностью 2.500 тонн пара в час и 640 тонн пара в час, разработать технический проект ого дила котельного агрегата к блоку, мощностью 1.200 мегаватт для сжигания газа и

мазута, механизировать ультразвуковой контроль коллекторов.

Предусмотрено также для достижения наиболее высокой производительности труда спроектировать, изготовить и внедрить в производство 14 точно-механизированных и автоматических линий, 32 специальных агрегатных станка и машины, 47 установок для автоматической сварки и огневой резки металла, модернизировать 125 единиц оборудования.

От внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений решено получить экономии в сумме 5.850 тысяч рублей.

За счет мобилизации внутренних резервов, внедрения мероприятий общественных бюро экономического анализа и научно-технического общества и творческих экономических планов получить 2.700 тысяч рублей экономии.

В порядке шефской помощи для нужд сельского хозяйства будет изготовлено 170 тысяч погонных метров труб из отходов производства и 300 специальных котлов для села.

Дано слово выполнить пятилетний план жилищного строительства к 7 ноября 1970 года. К этой дате построены и сданы в эксплуатацию два детских сада на 420 мест, два общежития, спортманеж, клуб на 300 мест в пионерлагере «Дружба», профилакторий на 100оек.

Коллектив Волгодонского химкомбината с честью держит свое слово. Большая часть повышенных социалистических обязательств, взятых в честь пятидесятилетия Советской власти, выполнена досрочно. Сверх плана выпущено различной продукции почти на два миллиона рублей. Рабочие и инженерно-технические работники цехов №3, 4, 6, 12, 14 давно завершили свою десятимесячную программу и уже несколько дней работают в счет ноября. Вчера, например, по трудовому календарю цеха №3 на всех участках производства было 11 ноября.

В цехах и на участках ведется творческий поиск неиспользованных резервов повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции. Аппаратчики, слесари используют все для того, чтобы досрочно справиться со своими производственными планами и обязательствами.

На днях будет проведено совещание партийно-хозяйственного актива, на котором мы подведем итоги юбилейного соревнования и наметим практические мероприятия по досрочному завершению пятилетнего плана по всем технико-экономическим показателям.

На призыв таганрожцев волгодонские химики отвечают ударным трудом на производстве.

С. УЧУВАТКИН, зам. секретаря парткома.

Всего восемь дней потребовалось земледельцам бригады, возглавляет которую в откормочном совхозе «Цимлянский» С. В. Мирунов, для того, чтобы завершить сев озимых. В почву легли семена только высшего посевного стандарта.

Этот коллектив вот уже второй год трудится по методу знатного полевода Дона Василия Цыганка. При строгом

соблюдении агротехники коллектив закончил и взмет зяби. Почва вспахана на 2990 гектарах.

Упорный труд земледельцев создает уверенность в том, что намеченные рубежи на новый сельскохозяйственный год будут взяты, а задания пятилетки досрочно выполнены.

В. ПАНЧЕНКО, главный агроном совхоза.



Ответственная задача возложена на тракториста отделения №2 мясно-молочного совхоза «Дубенцовский» Алексея Булавина. Он ведет сев озимых. Механизатор при норме 34 гектара засеивает по 40-45. А качество? Оно высокое.

НА СНИМКЕ: А. Булавин осматривает трактор.

### Кто победил в конкурсе?

Подведены итоги конкурса на лучшее произведение, посвященное 50-летию Советской власти и отражающее историю развития Цимлянского района и города Волгодонска, объявленного газетой «Ленинец».

Первые премии присуждены поездке в колыбель Октябрьской революции город-герой Ленинград) присуждены тт. М. И. Зубавленко за очерки «Цимля морская» и «В редакцию не вернулся», В. Н. Аксенову за очерки «Марченковы тюльпаны», «Длинная лыжня», «Наследники», М. Г. Киселеву за очерк «Советская новь на берегах старой Кумшацки».

Вторые премии присуждены учителю-пенсционеру А. В. Некрасову за очерк «Кто был нечел...», литературоведу В. В. Смиренскому за очерк «Идут корабли по степному морю» и бригадиру ДРМЗ П. И. Дурицкому за рассказ «Память прошлого».

Третьей премии удостоены рабочий стройтреста №3 Ю. А. Неизвестный, агроном колхоза «Большевик» С. С. Рыжкин и житель г. Волгодонска М. Ф. Перебийнос.

Почетными премиями отмечены старший научный сотрудник Цимлянского опорного пункта виноградарства и винодела Н. М. Скородинский, дорожный мастер Цимлянского дорожного участка М. А. Беленицкий, сотрудники редакции тт. Кривоконов и Клинова.

В конкурсе приняло участие более двадцати человек, опубликовано 42 материала.

## Рубежи будут взяты!

В СЕ мысли и дела советских людей направлены сейчас на достойную встречу 50-летия Советской власти.

Колхоз, выполняя решения XXIII съезда КПСС, берет один рубеж за другим. Значительно возросли культура земледелия, продуктивность животноводства, окрепла материально-техническая база, повысилась благосостояние колхозников. Хозяйство досрочно справилось с годовым планом продажи государству сельскохозяйственной продукции всех видов. До конца года сверх заказа Родина получит 4.500 центнеров зерна, 2.300 центнеров подсолнечника, 10 тысяч центнеров сахарной свеклы, 900 центнеров мяса, 5.000 центнеров молока, 800 тысяч яиц.

Анализ результатов хозяйственной деятельности, достигнутый уровень производства и четкие перспективы на будущее позволяют нам рассчитывать на досрочное выполнение заданий пятилетки.

Делом отвечая на решения сентябрь-

#### Колхоз «Рассвет»

ского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, мы принимаем обязательство выполнить пятилетний заказ государства досрочно:

продукт	продать государству за пятилетку	в том числе сверх плана	срок выполнения
зерно	(тн) 81525	9025	июль 1970 г.
подсолнечник	(тн) 18000	4000	сент. 1969 г.
сахарная свекла	(тн) 19308	1808	сент. 1970 г.
овощи	(тн) 2870	45	сент. 1970 г.
фрукты	(тн) 1919	419	1969 г.
виноград	(тн) 602	27	сент. 1970 г.
мясо	(тн) 6580	800	20 апреля 1970 г.
молоко	(тн) 18650	3300	20 апреля 1970 г.
шерсть	(тн) 281	—	1 июля 1970 г.
яйца	(тыс. штук) 7500	1700	декабрь 1969 г.
мед	(тн) 8,2	1,7	1 июля 1969 г.

Ставится задача ежегодно получать не менее 23 центнеров зерна с гектара, надаивать от фуражной коровы 2.300 килограммов молока, собирать от каждой

курицы-несушки 150 яиц. Добьемся повышения рентабельности сельскохозяйственного производства.

Рост экономики хозяйства позволил нам выделить на культурно-бытовое строительство за последние три года 2 миллиона 110 тысяч рублей. К 50-летию Великого Октября построена школа на 720 мест, 7 детских садов на 500 детей, летний кинотеатр на 300 мест, проведено 8 километров водопровода, построено 12 километров тротуаров, на всех отделениях и фермах построены общежития с красными уголками, столовыми, комнатами отдыха, завершается электрификация села и хуторов. До конца пятилетки мы построим: Дворец культуры на 800 мест со спортивным залом и комплексом спортивных сооружений, два клуба, среднюю школу, двое детских яслей, столовую, больницу, пекарню, баню и другие объекты.

Упорный труд земледельцев создает уверенность, что намеченные нами рубежи будут взяты. Задания пятилетки выполним досрочно.

Мы призываем всех работников сельского хозяйства орденоносного Дона последовать нашему примеру, порадовать Родину ударным трудом на полях и фермах.

По поручению собрания уполномоченных: Б. КУЧМА — председатель колхоза, Д. БУЛГАКОВ — секретарь парткома, И. ГОНЧАРОВ — председатель профкома, Э. ПАНИКАС — главный агроном, А. ТАТАРИН — главный зоотехник.

Рассказы о коммунистах

# ОПОРА БРИГАДИРА

Мы трудимся в ремонтно-механическом цехе Волгодонского химкомбината. В нашей бригаде 10 слесарей. Коллектив небольшой, но дружный, трудолюбивый. О каждом коротко хочется рассказать.

Вот Володя Трофимов. Один из лучших электросварщиков цеха. Коммунист. Не только в работе передовой, но и в общественной жизни активен. Был секретарем цеховой комсомольской организации, а теперь возглавляет цехком.

Он никогда не удовлетворяется достигнутым, постоянно повышает свою квалификацию. Успешно закончил школу мастеров, отлично защитил дипломную работу. Темой ее молодой мастер избрал «Ремонт теплообменной аппаратуры производства СЖК».

Работать экономно — особая черта коммуниста. Даже если на минуту отлучается электросварщик, он обязательно выключит агрегат. Электроды использует, как говорят, до свечного огарка — остается не более 40 миллиметров. А когда наносит широкий шов на толстый металл, пользуется не двумя электродами, а одним: в другой руке держит зажим с проволочной присадкой. В этом случае Трофимов экономит половину потребных дефицитных электродов.

Вот Анатолий Фролов. Хороший слесарь, активный общественник. Участвует в художественной самодеятельности. Комсомольцы избрали его в бюро цеха № 8, а коммунисты приняли кандидатом в члены КПСС.

Много хорошего можно сказать о ком-

сомольцах Викторе Веремеяе, Василии Чуприкове, Петре Суше, беспартийных Юрии Пастухове, Иване Запаре, Владимире Голубе, Анатолии Брыкалине. С такими ребятами легко мне, бригадиру, работать.

За год — ни одного нарушения дисциплины. Живем по принципу: «Все — за одного, один — за всех!» И не только в рабочее, но и в свободное время стараемся быть вместе. На Дон коллективно выезжаем, кинотеатр нередко бригадой посещаем. Когда проводился последний субботник по благоустройству города, все десять человек участвовали в нем.

Призыв бригады Петра Бутко из второго цеха производства синтетических жирных кислот включиться в соревнование за почетное звание коллектива имени 50-летия Советской власти, мы обсудили на бригадном собрании и решили последовать доброму примеру. Основные пункты наших обязательств: десятиме-

сячное задание выполнить к 20 октября, каждому члену бригады иметь вторую смежную профессию.

Участвует бригада и в эстафете новаторов, проводимой в честь юбилея Советского государства. Нашими рационализаторами подано четыре рацпредложения. Одно из них — резка нержавеющей стали воздушно-дуговым способом. Пока ее производят электродами. Мы на опыте убедились, что это нерационально — большой расход электродов. Образуется много угара. После резки приходится тратить время на удаление заусениц по краям листа или заготовки.

Инициаторами всех хороших дел в бригаде являются коммунисты.

Оставшиеся до юбилея дни будем трудиться с наименьшей энергией. Стремление наше одно: носить бригаде гордое имя!

**В. ХАНИН,**  
бригадир.



Считанные дни остаются до праздника 50-й годовщины Великого Октября. В Волгодонске ведутся большие работы по наведению чистоты и порядка на улицах, во дворах.

**НА СНИМКЕ:** работники жилищно-коммунального отдела лесокombината А. С. Кокарева, Э. М. Умяшклина и М. Г. Голубева белят фасады жилых домов на улице Ленина.

## Огненная профессия

Георгий Степанович Малиенко — лучший кузнец Волгодонского дорреммашзавода. Всю свою жизнь посвятил он своей профессии. Детали, выкованные его руками, никогда не имеют изъянов.

И сейчас, став на предоктябрьскую трудовую вахту, Г. С. Малиенко и его подручный С. Г. Барсуков ежемесячно перевыполняют норму, выдавая продукцию только отличного качества.

**Г. ОРЛОВСКАЯ,**  
нормировщица кузнечного цеха дорреммашзавода.

## Знакомься с материалами сессии Верховного Совета СССР

**П**ЛАНАМИ развития народного хозяйства нашей страны, принятыми на прошедшей сессии Верховного Совета СССР, предусматривается к концу пятилетки значительное увеличение производства продукции лесоперерабатывающей промышленности. На вопрос нашего корреспондента о том, какие меры в связи с этим намечаются предпринять в цехе древесностружечных плит — самом молодом, перспективном цехе Волгодонского лесоперерабатывающего комбината — отвечает главный технолог этого цеха **Р. С. Шейнберг.**

— Уже к концу 1968 года мощность нашего цеха должна увеличиться на 10 тысяч квадратных метров древесностружечных плит. Причем это должно произойти без увеличения производственных площадей и на том же оборудовании, которым мы пользуемся теперь. Значит, надо активно использовать внутренние резервы производства.

Такие поиски у нас ведутся, и небезуспешно. Коллектив цеха за девять месяцев этого года произвел на 800 кубометров плит больше, чем предусматривалось планом. Себестоимость продукции снизилась при этом на семь процентов (а юбилейным обязательством намечалось снизить ее на пять процентов).

Этих показателей удалось достигнуть прежде всего за счет экономии сырья. Большая заслуга в этом принадлежит цеховому

# Дорогой поиска

бюро научной организации труда. Члены его предложили объединить три цеха — древесностружечных плит, заготовки сырья и производства смол — в один цех ДСП. Два других стали его участками. Это сразу расширило творческие возможности коллектива цеха. Легче стало координировать работу всех трех участков, а значит, и экспериментировать. Например, плановый расход смолы на один кубометр стружки — 74 килограмма. Наблюдения показали, что эту норму можно уменьшить, если повысить качество смолы. Теперь на каждый кубометр стружки расходуется не больше 67 килограммов смолы.

Причем, вот что характерно: качество смолы было повышено, а расход химикатов на ее изготовление — снижен. Здесь тоже дело решило наблюдение и эксперимент.

Заготавливать сырье стали тоже иначе. Раньше было так: какую древесину поставлял нам цех заготовок, той мы и пользовались. Теперь, когда самостоятельный цех превратился в наш специализированный участок, заготовка сырья стала производиться более продуманно. Его тщательно сортируют, и отходы при изготовлении стружки заметно уменьшились.

Экономно денежных средств дело также снижает численности рабочих в цехе. Были модер-

низированы участки подачи сырья и производства стружки, и это помогло высвободить 12 человек.

И в перевыполнении плана выпуска готовой продукции, и в снижении ее себестоимости, важную роль сыграло, конечно, повышение производительности труда. Наши передовики, такие как операторы горячего пресса Ю. Верун и В. Голубев, станочница А. Алексеева и другие, постоянно совершенствуя свое мастерство, добиваются замечательных результатов. Благодаря этому был сокращен цикл работы главного конвейера. Опыт подсказал, что, увеличив давление и температуру плит, ненадолго, всего на три минуты. Но что это даст? Пять кубометров плит за каждые четыре часа вместо одного!

Лучше стали использоваться механизмы. Мы реконструировали, например, поддоны бункеров и формирующие машины, и они меньше стали простаивать из-за различных неполадок, которые часто случались раньше. Даже такой простой факт — иначе, более удобно, поставили формальную машину — способствовал повышению производительности труда рабочего.

В будущем году мы думаем полностью реконструировать сушильное отделение. Оно сдерживает производительность цеха: стружка не успевает просыхать. Решено сушильные барабаны сделать двойными, что ускорит путь стружки и позволит сделать ее сушку непрерывной.

Все, что я рассказал, свидетельствует о том, что на нашем производстве еще непочатый край внутренних возможностей, за счет которых можно повысить его эффективность. И мы приложим все силы к тому, чтобы с наибольшей выгодой использовать эти возможности.

## Впереди — бетонщики и плотники

Знакомься с планами развития народного хозяйства нашей страны, принятыми недавно прошедшей сессией Верховного Совета СССР, хочется работать все лучше и лучше.

175 процентов месячной выработки — таков ответ на заботу партии и правительства звена бетонщиков СУ-1, которым руководит Т. Любитский. Хорошо потрудились они на строительстве очистных сооружений химкомбината. Перевыполнили свои обязательства и бригада плотников т. Казачкова. Особенно здесь отличились тт. Кабанов, Лященко, Дегтярь и Гаврилович.

**В. ГРУДИНIN,** строитель.

## НА КОНКУРС „50-ЛЕТ ОКТЯБРЯ“

# Память прошлого

Невыдуманный рассказ

«МИЛОСТЬ» ЕСАУЛА

Солнце подходило к зениту, когда дед Алексей остановил лошадь, положив на бок соху и сел отдохнуть.

Отсюда ему хорошо видна излучина Дона, станция, развевающийся на ветру алый флаг, недавно укрепленный над домом, где разместился Совет. В этом доме дед знает каждую комнату. В нем жил есаул, у которого он батрачил более десяти лет.

Теперь нет там есаула. Говорят, подался с семьей куда-то в Ростов.

Дед Алексей так и не смог выбраться из долгов, которыми опутал его хозяин. Каждый раз есаул удерживал недонмку, обещая вознаграждать батрака при окончательном расчете.

Многолетняя мечта о своем куске земли да о лошади сбылась только после того, как в станице был вывешен красный флаг. Деду Алексею отвели надел, из конюшни бывшего хозяина вывели коня.

— Бери! Он твой, — сказали в Совете. — Хватит тебе гнуть горб на других.

Сидит задумавшись дед Алексей. Прохладный ветерок, набегающий с Дона, освежает лицо, треплет бороду. Не услышал пахарь выстрелов, что раздались за околицей. Обратил внимание на цокот копыт, лишь когда всадники были рядом.

Поднялся, глянул и обмер. Перед ним на пляшущем скакуне сидел есаул. Брови сведены, рука нервно сжимает эфес пашки.

— Выпрягай коня! — рявкнул верховой.

Дед Алексей подошел к лошади. Потом раскинул руки, и с хрипотой в горле сказал:

— Не дам! Это мой!

Взвизнула на солнце сталь, взвизнул клинок и дед Алексей с рассеченной головой рухнул на землю. Алая кровь хлынула на соху, обогрела дерево и стала стекать вниз. Земля жадно впитывала ее, комки распада-

лись, становились влажными, рыхлыми.

## ПЕРВАЯ БОРОЗДА

Встречать трактор вышли все жители хутора Лога. О чудомашине слышал каждый коммунар, но многие не верили, что она сама может передвигаться да еще и плуг тянуть.

— Обман это, — кипятились казаки-бородачи. — В тракторе конь закован. Расчет на простачков.

— Слышали? — шептались казачки. — В машине-то нечистая сила внутри. Она и толкает ее.

— Господи, спаси и помилуй нас, грешных! — крестились соседи.

К ожидавшим подсказал на взмыленном коне один из коммунаров. И сразу к бригадиру:

— Трактор застрял за Цимлой. Давай волов на подмогу.

Волом и был доставлен первый «фордзон» в Лог. В нем что-то отказало. Трактористы всю ночь провели возле него. А утром хутор проснулся от рокота мотора.

Коммунары явились в праздничной одежде, с красным флагом. Окружили машину.

И вот потянулась по степи первая борозда.

— Идет! Идет! — восхищались мальчишки.

— Быстрее лошади! — удивлялись казаки.

Они измеряли четвертями глубину борозды, подсчитывали ширину захвата. Знающие толк в земледелии мужичины, наклонялись, брали в руки землю, мяли ее, пропуская между заскорузлых пальцев.

Вместе со всеми коммунарами за трактором шли и Александр Персицкий с супругой Анной Алексеевной.

Похоронив зарубленного есаулом отца, Анна Алексеевна вскоре лишилась и матери. Осталась сиротой. А когда их же хуторской парень Александр Персицкий посватался к ней, согласилась выйти за него замуж.

Сыграли свадьбу. Вскоре в хуторе организовалась коммуна имени 26 бакинских комиссаров. Персицкие — одними из первых вступили в нее.

## ВСТРЕЧА С МИНУВШИМ

Письма приходили редко. Их читали всем хутором. Треугольникам радовались: значит жив солдат. Писем в конвертах боялись. Хуторяне приметили, что в них приходили «похоронные».

Когда почтальон принесил треугольник Персицким, Анна Алексеевна бережно вложила письмо на стол и с нетерпением

Рейд народных контролеров

# Бережно расходовать корма

Перед работниками животноводческих ферм зерносовхоза «Добровольский» стоит сейчас очень важная и ответственная задача: организованно завершить подготовку и успешно провести зимовку скота. Ее решение в немалой степени зависит от наличия и умелого использования кормов.

В нынешнем году совхозное животноводство обеспечено кормами немногим более чем половиной к потребности. В этих условиях исключительно важно бережно сохранить и правильно использовать каждый килограмм силоса, соломы, сена, строго соблюдать рацион кормления, выдавать корма животным только в приготовленном виде.

Рейдовая бригада районного комитета народного контроля побывала на днях на фермах хозяйства и ознакомилась, как здесь хранятся и расходуются корма. В ходе проверки выяснилось, что корма в основном сосредоточены у мест зимовки животных и оприходованы. Однако кое-где они не сданы на хранение по актам ответственным лицам. Такое положение имеет место на втором отделении.

На всех фермах хозяйства нет повседневного строгого контроля за использованием кормов. Посты народного контроля на фермах не созданы. На всех фермах первого отделения контроль поручено осуществлять только одному человеку — К. Ф. Милюшенко, который по роду своей работы не имеет отношения к

животноводству. На молочно-варной ферме третьего отделения никакого контроля за хранением и использованием кормов не осуществляется.

К чему приводит такая бесконтрольность, видно на примере третьего отделения. До 150 тонн хорошей прошлогодней соломы здесь не заскিরдовано. Первый же дождь — и доброкачественный корм пропадет. Вокруг скирд разбросано в беспорядке много люцернового сена. Скирды не опашаны, к ним имеют свободный доступ животные. При кормлении скота из-за отсутствия яслей не менее половины соломы и силоса идет под ноги животным, затаптывается.

Подобная бесхозяйственность тем более недопустима, что на третьем отделении общественное животноводство обеспечено кормами хуже всех в совхозе. Силоса заготовлено только 45 процентов к потребному количеству, прутьев кормов и того меньше — около 30 процентов.

Главными виновниками всех этих беспорядков являются управляющий третьим отделением член КПСС В. И. Змеев и бригадир молочно-варной фермы, он же сепаратор отделенияской парторганизации Н. С. Горюнов. Только их безответственным отношением к своим обязанностям можно объяснить все эти вопиющие факты бесхозяйственности.

Свою долю ответственности несет за это и исполняющий обязанности главного зоотехника совхоза коммунист тов. Боро-

давкин, который плохо следит за хранением и расходованием кормов в хозяйстве.

В обстановке бесконтрольности и отсутствия охраны участились случаи хищения кормов. Например, на отделении № 1 хищением кормов занимались фуражир Т. Емцов, рабочие А. Иванов, В. Шуленни. Аналогичные факты имели место на втором и на третьем отделениях.

На вооружении животноводов совхоза имеется немало кормоприготовляющих машин. Но большинство из них бездействует. Грубые корма нигде не запариваются и не сдабриваются, выдаются животным в неприготовленном виде. На свиноферме отделения № 2, в откормочной группе, даже дерть выдается свиньям в сухом виде, не запаривается. На отделении № 3 в течение нескольких лет никак не могут решить проблему приготовления искусственного молока для телят и поросят.

Нельзя не отметить и тот факт, что на отделении № 2 затанул ремонт животноводческих помещений. На свиноводческом отделении требуется капитальный ремонт крыши, надо перестилать полы, сделать базы, ускорить установку новых кормушек и транспортера для очистки помещения от навоза.

Требует значительного улучшения организация социалистического соревнования, особенно его гласность, а также массово-политическая работа среди животноводов по пропаганде Тези-

сов к 50-летию Великого Октября, решений сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС и Третьей сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Рейдовая бригада народных контролеров считает, что все отмеченные недостатки вполне устранимы. Чтобы их изжить, необходимо безотлагательно на всех фермах создать посты народных контролеров и обеспечить их активную работу. Все корма сдать по актам на хранение доверенным лицам. Коммунистам, зооветспециалистам, народным контролерам осуществлять строгий повседневный контроль за сохранностью, правильностью использования кормов, соблюдением рациона кормления. Руководителям совхоза и отделений, а также механикам и зоотехникам надо позаботиться о том, чтобы все корма выдавались животным только в приготовленном виде, быстрее ввести в действие кормоцехи, кормоприготовляющие машины.

**Рейдовая бригада районного комитета народного контроля:**

**А. КЛЕВЦУР** — председатель группы народного контроля совхоза «Добровольский», **В. АНДРЮХОВА** — зоотехник районного управления сельского хозяйства, **Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ** — член районного комитета народного контроля.



Два года назад выпускница средней школы комсомолка Люба Триценко пришла в строительное управление № 1 стройтреста № 3. А сейчас она — одна из передовых каменщиц бригады, которой руководит тов. Алексеев, имеет второй рабочий разряд.

НА СНИМКЕ: Л. Триценко на строительстве жилого дома для работников ВНИИСИНЖА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Истоки успеха

**О**ДНА из передовых смен ковроткацкого цеха прядильно-ткацкой фабрики на 10 октября произвела на 306 квадратных метров ковров больше, чем было намечено к этому времени производственным заданием. На вопрос нашего корреспондента, за счет чего коллектив смены добился таких успехов, мастер смены Владимир Павлович Пшеничный ответил:

— Главной причиной, несомненно, явилось повышение личной ответственности каждого работника смены да и всего цеха, — ведь общецеховая производительность труда тоже выше плановой. Передовые ткачихи такие, как А. Н. Кондратьева и А. С. Личман, полноценно используют каждую рабочую минуту. Их сменная выработка — 120—130 процентов.

Большое значение для нормальной работы всей смены имеет также то, какой, как говорится, тон ей будет задан с самого начала. Поэтому во время пересмены мы стараемся внимательно проверить состояние станков, делать необходимые запасы пряжи.

Возросли в связи с этим требования к помощникам мастеров, непосредственно отвечающих за производительность оборудования. В нашем цехе очень многое зависит от их квалификации и добросовестности. В прошлом месяце производительность станков была очень неравномерной. На одних она превысила плановую, на других — значительно от нее отстала. Теперь изыскиваются пути улучшения работы всего оборудования.



О трактористе мясо-молочного совхоза «Большевский» Дмитрие Васильеве Елсукове можно сказать прямо — настоящий труженик. Какую бы работу механизатору ни поручали, он выполняет ее быстро и качественно. Свой трактор МТЗ-5 с навешенным погрузчиком содержит в отличном состоянии.

НА СНИМКЕ: Д. В. Елсуков.

## МЕСЯЧНИК САДА

В нашей области проходит месячник сада. К работам в садах, на виноградных плантациях приступили труженики виноградарских совхозов Цимлянского района. Им предстоит нынче выполнить большой объем работы. Так, новые насаждения винограда размещаются на площади 60 гектаров, реконструкцию виноградников намечено произвести на 49 гектарах.

Кроме этих работ, виноградары решили осенью завершить ремонт старых плантаций, установить здесь шпалеры.

Большую роль в борьбе за высокий урожай винограда сыграет

влагозарядковый полив. Труженики совхозов дадут влагу виноградным плантациям на площади 2,940 гектаров.

Сейчас повсеместно проводятся эти работы. Организованно начали их в виноградарских совхозах «Краснодонский», «Октябрьский». Одновременно с уходом за виноградными кустами, они ведут новые насаждения.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, виноградары района решили все основные работы на плантациях завершить к 7 ноября. Это будет их подарок юбилею Родины.

ем ждала сына Михаила, чтобы он прочитал его сначала ей одной, а потом уже будут читать хуторяне.

В одном из писем Александр Васильевич сообщал, что на привале он встретил человека, как две капли воды похожего на есаула. Но он из другого подразделения. Когда это подразделение снова оказалось рядом, Персицкий пошел туда, чтобы убедиться в своих подозрениях. Но человека, похожего на есаула, там уже не было.

— Дезертировал гад, — сказал ему сержант. — А фамилия его Чебаков.

Персицкий не ошибся. Дезертир объявился на территории Красноярского Совета после вторжения туда гитлеровцев.

— Не ждали? — ехидно спросил он, входя в дом к Анне Алексеевне. А потом вдруг крикнул:

— Встать, когда с тобой говорят атаман.

И добавил: — Встречал твоего активиста. Все служит Советам? Придет, своими руками повешу на твоей хате.

У вновь испеченного атамана была записная книжка. В аккуратно расчерченных графах значилось, кто и сколько ему

был должен. Еще прибавлял какие-то проценты.

### НАЧАЛО РАБОЧЕГО СТАЖА

— Хоть убей, а с ней в поле не поеду! — кричал Михаил Персицкий бригадиру тракторной бригады. — Упадёт еще, а мне отвечать, — говорил он, искоса поглядывая на Надю, девушку, выделенную к нему в прицепщицу.

— Смотри сам не брякнись, горе-тракторист, — смеялась она.

Так не примирившихся и проводил их бригадир в поле. По несколько раз на день навещался к ним. «Дети они и есть дети. Того и гляди подерутся», — не переставая, думал о них.

Но дети не подрались. Именно с этих пор у них начался рабочий стаж. Работали, не считаясь со временем. Знали, кроме них в хуторе, некому пахать землю. Уставали, а работу не бросали. Надя все смеялась. Такой уж нрав был у нее. Это порой злило Михаила.

Вместе они добились самой высокой выработки в Цимлянском районе. Михаилу объявили благодарность, фамилию занесли на Доску почета, а Наде вручили медаль «За трудовую доблесть».

— Ничего, — шутила Надя, видя с какой завистью смотрит Михаил на награду. — Вместе зарабатывали, вместе и носить будем ее, когда поженимся.

Как сказала, так и получилось. Женится тракторист на прицепщице.

### ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Все было готово. Можно и включать станок. Но Михаил еще раз проверил крепление детали, просмотрел чертеж. Задание было ответственное и сложное. Мастер смены так и сказал:

— Другому доверить не могу. Нужна большая точность. Михаил взглянул на девушку, стоящую рядом.

— Поехали, Надя! — распорядился он и включил станок. Надя — это седьмая ученица Михаила, недавно поступившая на дорреммашзавод. Персицкий давно отслужил свой срок в армии. Он теперь ударник коммунистического труда, уважаемый человек на заводе. Его фамилия занесена в Книгу почета завода, портрет вывешен в аллее передовиков. За успехи в работе правительством наградили его медалью «За трудовую доблесть».

Быстро вращается деталь. Резец тянет крупную стружку.

Михаил — высококвалифицированный токарь. Вытачивает различные части к трактору. И не к какому-то «Фордзону», а к трактору-сылачу С-100. Этот пахнет сразу пятью плугами.

### НАКАЗ ПОТОМКАМ

В хуторе Парамонове стоит добротный дом, уютный в зелени разросшегося сада. В комнатах городская обстановка, предметы домашнего обихода. По вечерам у телевизора собирается вся семья. Хозяин Михаил Персицкий, его жена Надежда Ивановна. Приходит мать Анна Алексеевна, отец Александр Васильевич — инвалид Отечественной войны. Они смотрят кинофильмы, слушают музыку. Рядом с домом — хозяйственные постройки. В гараже — мотоцикл с коляской. А в сарае, где хранится уголь, лежит видящая виды дедова соха, покрятая червоточинной, облупленная и почерневшая.

Лежит, как память о предках, как их наказ потомкам, чтобы не забывали прошлое, держали все в памяти, свято берегли и ценили настоящее.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
бригадир бригады коммунистического труда дорреммашзавода.

Евгения Петровна Данилова работает почтальоном в хуторе Крутом. Несмотря на трудности (отсутствие строгой планировки улиц, протуаров), она без задержки доставляет адресатам корреспонденцию. На память знает фамилии всех жителей хутора.

Но сказать, что Женя только почтальон — мало. Это опытный связист, способный дать исчерпывающий ответ на любой вопрос, касающийся работы на-

## НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

шей почты. Она всегда вежлива и тактична.

На днях, как всегда, почтальон разносила письма и газеты. Колхозник Яков Ушаков, взяв из рук почтальона выписываемую им «Правду», всматривается в газетные заголовки. О, этим надо поделиться с соседом! И вот уже Якова ок-

ружили люди, а он читает постановление о повышении зарплаты, пенсий. Подошли супруги Зинченко, интересуются, что в постановлении сказано о колхозниках. Люди читают, разговаривают, с благодарностью поглядывая вслед почтальону, шагающему по улице со своей объемистой сумкой.

Сегодня Женя доставила радость всем. И так бывает часто.

Г. ТАГИЛЬНЫЙ.

х. Крутой.

На этой странице:

- ДЛЯ ВАС, ГОРОЖАНЕ!
- ЕВГЕНИЯ ДАНИЛОВА — ПОЧТАЛОН.
- ДЖОНУ РИДУ — 80 ЛЕТ.
- МАССОВЫМ ТИРАЖОМ.
- С ОГНЕМ НЕ ШУТЯТ.

## ЧТО ПОКАЗАЛ СМОТР

На химкомбинате проведен общественный противопожарный смотр, в котором участвовали все коллективы цехов, в том числе 340 членов добровольной пожарной дружины, принявшие наиболее активное участие в этом важном мероприятии.

Смотр способствовал улучшению общего противопожарного состояния цехов химкомбината, приведены в боевую готовность первичные средства пожаротушения, расширены знания правил пожарной безопасности рабочими.

По наибольшему количеству набранных очков первое место в смотре занял цех № 10; второе — цех № 14, третье — цех № 3. Организовано прошел смотр и в цехах № 5 и 7.

В результате соревнований по пожарно-прикладному виду спорта первое место присуждено команде цеха № 10, второе —

цеха № 14, третье место — команде смены «А» цеха № 5.

По упражнению «тушение горючей жидкости в противне» личное первенство занял электрослесарь цеха № 10 Виктор Николаевич Попов.

Коллективы цехов, занявшие первые, вторые и третьи места, награждены грамотами и премиями.

Общественный противопожарный смотр явился массовым мероприятием, направленным на улучшение противопожарного состояния цехов химкомбината.

А. СУШКО,  
член внештатного отдела культуры и быта редакции.

## ДО БЕДЫ — ОДИН ШАГ

На днях около 19 часов в магазине № 11 неизвестно откуда стал поступать сернистый газ. К 20 часам запах серы резко усилился. Об этом было сообщено в горгаз, пожарную охрану и милицию.

При проведении осмотра помещения обнаружено, что сернистый газ поступает из подвала, в котором загорелся кладовка жильцов дома. Были приняты все меры для ликвидации пожара, но сильная загазованность мешала проникнуть к основному его очагу. К 24 часам пожар удалось ликвидировать.

Отчего же возник пожар? Оказывается, работник каталитического участка цеха № 3 Волгодонского химкомбината С. Овсянников хранил в своем подвале под домом гидросульфит натрия. А ведь гидросульфит натрия саморазогревается от влаги при обычной температуре. При этом вызывает загорание горючих материалов, с которыми соприкасается.

Это и произошло при хранении Овсянниковым гидросульфита натрия, от саморазогревания которого возник пожар.

Зачем же потребовался Овсянникову гидросульфит? Этот препарат использовали как отбеливатель при стирке белья. Но Овсянников не подумал о том, что храня дома гидросульфит натрия, он подвергает опасности и себя, и своих близких, и соседей.

Кроме того, что гидросульфит может явиться причиной пожара, он при попадании влаги выделяет большое количество сернистого газа, являющегося сильным ядом.

Пора бы жильцам коммунальных домов навести соответствующий порядок в подвалах, а работникам ЖКО проконтролировать это.

А. НОВИКОВ,  
ст. пожарный инструктор.

Зам. редактора  
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

## Наш календарь

### Джон Рид

22 ОКТЯБРЯ исполняется 80 лет со дня рождения Джона Рида (1887—1920), известного деятеля рабочего движения, американского писателя-

коммуниста. В книге «Десять дней, которые потрясли мир» он описал события Октября 1917 года, очевидцем которых был.

Джон Рид похоронен у Кремлевской стены на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАКАЗЫВАЙТЕ — ВЫПОЛНИМ

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения» непосредственно касается и нас, работников общественного питания. Коллектив кафе «Березка» трудится сейчас над тем, чтобы свои услуги оказывать не только тем, кто приходит к нам пообедать, но и большинству жителей города Волгодонска и близлежащих населенных пунктов. Как же это услуги?

Прежде всего, повара и кулинары кафе могут постоянно выполнять заказы граждан на изготовление тортов, пирожных, мясных и рыбных изделий. Если у вас намечается какое-либо торжество в семье — именины, свадьба, новоселье и т. д. — вы можете заказать к этому событию разнообразные блюда для праздничного стола. Работники кафе не только выполнят заказ, но и помогут доставить готовые блюда на дом, сервировать стол.

Бывает, купила хозяйка гуся или утку, а хорошо ее приготовить не может. И в этом случае работники кафе могут прийти на помощь, приготовить птицу, как того хочется заказчице.

В нашем городе живет много молодежи. Не все молодые хо-

зяйки владеют кулинарией. Чтобы наглядно показать им, что можно приготовить даже из самых простых продуктов, расскажем, как это делается, мы стали регулярно организовывать выставки-продажи кулинарных, мясных, рыбных и овощных изделий. Например, на последней такой выставке были представлены блюда 117 наименований. Причем, большое количество их было приготовлено из овощей. Посетителям здесь же, на выставке, рассказывалось о том, как это сделать, их пригласили быть постоянными заказчиками кафе «Березка».

Готовы мы и к проведению еще одной выставки-продажи, которая состоится в воскресенье, 22 октября, в магазине полуфабрикатов «Прогресс». На ней будут представлены блюда к праздничному столу, которые можно заказать в кафе к предстоящему юбилею. Заказы будет принимать продавец Лидия Туголукова, а повара Нина Лебединцева и Нина Данилова расскажут посетителям, как приготовить те или иные блюда, как сервировать праздничный стол.

Приглашаем горожан и их гостей посетить нашу выставку и сделать заказы к праздничному столу.

Г. ОМЕЛЬЧЕНКО,  
заведующая кафе «Березка».



## Книги — к юбилею

К юбилею Октября вышли в свет новые книги: Р. Н. Нишанова «Великое завоевание», сборники «Пятьдесят лет борьбы рабочего класса» и «Советы за 50 лет».

Перезданы массовым тиражом работа К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест Коммунистической партии» и статьи «Об искусстве».

Множество сборников посвящено коммунистическому строительству отдельных республик и областей: «Армения — индустриальная республика», «Южная АССР к 50-летию Великого Октября», «Годы великого строительства» (о Горьковской области), «Харьковщина за 50 лет Советской власти», «Ярославская область за 50 лет в цифрах».

Языком цифр, наиболее точным и убедительным, говорят статистические труды: «Мы и планета» (о развитии

народного хозяйства), «Страна Советов за 50 лет» (о развитии индустрии и сельского хозяйства), «Города, в которых мы живем» (о развитии строительства городов).

Продолжается выпуск сборников стихов. В серии «Россия — Родина моя». Вышли в свет стихи: М. Алигер, В. Брюсова, Н. Грибачева, Л. Мартынова, Н. Рыленкова, В. Маяковского. Большого внимания заслуживает книга «Октябрь в советской поэзии», куда вошло более двухсот произведений многонациональной советской поэзии.

В. СМИРЕНСКИЙ,  
литературовед.

## На голубых экранах

Суббота, 21 октября

15.30 — «Прогресс». Интервью-информационный журнал. 16.15 — К 50-летию Советской власти. «От Февраля к Октябрю». 16.30 — Клуб кинопутешественников. 18.30 — В эфире — «Молодость». «Это знамя — красное». Совместная программа Советского телевидения и телевидения ГДР. Передача вторая. 19.30 — «ЭКСПО-67». 19.45 — Почта «Огонька». 21.00 — «Решающий шаг». Художественный фильм. 1-я серия.

Воскресенье, 22 октября.

18.45 — «Свет и тени». Международная программа. 19.20 — «Музыкальный маяк». 19.30 — «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм. «Год 1947-й». 21.00 — «Решающий шаг». Художественный фильм. 2-я серия.

## ВОЛГОДОНСКОЙ РЫНОК

с 28 октября по 6 ноября 1967 г.

проводит предпраздничную ярмарку

в честь 50-летнего юбилея Советской власти

На ярмарку приглашаются колхозы, совхозы, колхозники, рабочие и население для продажи излишков сельхозпродуктов, а также торгующие организации Цимлянского, Мартыновского, Зимовниковского, Дубовского и других районов для встречной продажи промышленных товаров.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; бухгалтерии — 84-49.

## Горячее дело с холодильниками

В душный августовский вечер на борт белоокеанского лайнера, стоявшего у причала Волгодонского порта, неуверенно поднялся человек с мешком на плече и, воробовато озираясь, прошмыгнул в каюты 4-го класса. Забывшись в угол, он успокоился только тогда, когда теплоход вышел в открытое море. Это был Владимир Яковлевич Еремченко, или просто Володя, как фамильярно называли его друзья и сослуживцы по Волгодонскому горбыткомбинату (директор А. Т. Качурин), в прокатном пункте которого он работал механиком.

А фамильярности, то бишь рогозейства, руководителям быткомбината не занимать. Когда Еремченко в 1959 году вернулся из мест, не столь отдаленных, куда он попал за любовь к казенным деньгам, ему дали возможность добросовестным трудом искупить свое прошлое. И чинил бы он до сих пор швейные машины и другие бытовые приборы, если бы добрые дяди из горбыткомбината, очарованные его «золотыми руками» не забыли о том, что руки эти не совсем

чисты, и допускать их владельца к ценностям нельзя даже на пушечный выстрел. Вышло же все по-иному.

Анна Романовна Кашей, назначенная кассиром-приемщиком проката, доверяла Володе больше, чем самой себе: он принимал деньги, выписывал квитанции, выдавал клиентам предметы на прокат и принимал их обратно.

Повертевшись немного среди денег и вещей, Володя, все забывший и ничему не научившийся, решил сделать свой небольшой «бизнес». Случай подвернулся быстро. В мае на прокатный пункт поступила партия новых холодильников «Кавказ». Володя тут же выписал один холодильник на себя, другой на ничего не подозревающего тестя. Найти же покупателей было делом плевым (холодильники пока дефицит). Вскоре в кармане у Володи лежало 220 рублей. Чтобы не вызвать подозрений, он регулярно вносил прокатную плату за оба холодильника.

Но была у Володи одна страсть — вино. Ей он отдавался всем своим существом, да и многочисленные приятели, в

том числе и из горбыткомбината не отставали. Так что деньги разлетелись быстро, и пришлось подобным же путем «реализовать» еще три холодильника за 330 рублей.

Кстати, о покупателях. Ведь знали люди, что помогают жулику, например, С. Ф. Денисенко. А теперь придется им подождать, пока Володя отдаст им по 110 рублей (холодильник-то следует вернуть на прокатный пункт).

Однако, вернемся к Володе. Он чувствовал, что развязка близка и решил сбежать. Прихватив на память транзистор и 50 рублей выручки, Еремченко взял мешок вяленой рыбешки и оказался на борту теплохода. По дороге часто заглядывал в буфет, надеясь заглушить тоску по родному городу. Когда приплыли в Пермь, в карманах было пусто.

Когда же хмель прошел, пришлось заявить о себе в милицию и просить кров и пищу.

Так вот и закончился «бизнес» В. Я. Еремченко. Вскоре жулик предстанет перед судом.

А. ОСИПОВ.  
Б. АРУТЮНОВ.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич